

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 63 (3649)  
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 28 мая 1970 года

Цена 2 коп.

## ПОСЕВНУЮ — К 1 ИЮНЯ

Весенняя страда все еще продолжает оставаться в центре внимания колхозов и совхозов района. И это понятно, так как объем работ, которые необходимо выполнить нашим полеводам, действительно немалый.

Погода не особенно благоприятствует проведению весенних работ: частые дожди сдерживают темпы сева. Земледельцы в создавшихся условиях должны проявлять особенную организованность и инициативу, особенную заинтересованность и изобретательность в любом деле. Иначе невозможно будет закончить работы в срок, иначе неизбежны издержки на севе.

На 26 мая в районе было посеяно 7609 гектаров яровых из плана 9356 гектаров. Это на 1917 гектаров больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, что, конечно, не может не радовать.

Однако ослабить внимание к полевым работам сейчас было бы непростительной ошибкой. Ведь уповать на случайный успех — значит расслабить волю. А это все равно, что отключиться от выполнения ответственной задачи — завершения посевной.

В колхозе «Путь Ленина» весенне-полевые работы, пожалуй, идут наиболее успешно по сравнению с другими хозяйствами района. Здесь своевременно посеяны зерновые культуры, завершён сев льна, быстрыми темпами идет посадка картофеля. На 27 мая в этом колхозе «вторым хлебом» было занято 46 гектаров из 60 гектаров по плану. И темпы посадки этой культуры продолжают нарастать здесь с каждым днем.

Партийная организация колхоза «Путь Ленина», правление и местный комитет профсоюза организовали дело так, что к первому июня посевная в колхозе будет закончена полностью. Участвуя в социалистическом соревновании за качественное и своевременное проведение весеннего сева, каждый полевод, каждый механизатор, бригадир и специалист колхоза чувствуют личную большую ответственность за завершение сева. А такие механизаторы, как Дмитрий Моисеевич Даровский, Александр Николаевич Дряницын, Илья Павлович Буклин и другие показывают в эти дни чудеса подлинного героизма на трудовом фронте, увлекают за собой остальных механизаторов.

Не в пример колхозу «Организатор» и совхозу «Прогресс» идут дела в колхозах имени Тимирязева и имени Ленина. Хорошо сажают картофель в колхозе имени Кирова. С этих хозяйств и должны брать пример остальные колхозы и совхозы района.

Нужно приложить все силы, все умение, чтобы завершить полевые работы к 1 июня повсеместно, во всех без исключения хозяйствах района.

## КАРТОФЕЛЬ ПОСАЖЕН

Завершили посадку картофеля полеводы Пижемской бригады колхоза «Коммунар». Этой технической культурой занято здесь 15 гектаров.

Сегодня картофелепосадочный агрегат переехал в пятую бригаду. Здесь трактористу Кузьме Спиридоновичу Репину и сажальщикам Валерию Воробьеву и Петру Чернышеву предстоит занять под «вторым хлебом» площадь в 18 гектаров.

**П. ЛЕБЕДЕВ,**  
бригадир пятой бригады.



Тулская область. Валентина Васильевна Дергабузова выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Она бригадир на молочнотоварной ферме племенного совхоза «Бутиково». В прошлом году здесь было получено по 3750 килограм-

Трудиться по-ударному, трудиться, отдавая работе не только часы рабочего времени, но и весь свой опыт и желание, — таков девиз доярки колхоза «Малокаменский» Анны Филипповны Хлыбовой.

912 килограммов молока от каждой коровы получила она за 4 месяца текущего года. Это первый результат по всем молочнотоварным фермам колхоза.

На снимке: А. Ф. Хлыбова.

Фото Б. Василькова.

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

26 мая состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии экономической работы в колхозах и совхозах района» на ней выступил заместитель председателя исполкома райсовета В. И. ЗУБОВ.

В обсуждении доклада приняли участие директор совхоза «Прогресс» И. Л. СЛАТНИКОВ, экономист колхоза «Коммунар» А. Н. РАЗУМОВА, председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. БЕРЕЗИН, бухгалтер колхоза «Путь Ленина» А. А. ЗАЙЦЕВА, председатель колхоза имени Кирова И. Н. КРОПОТКИН, директор межколхозлесхоза С. Е. КУЗЬМИНЫХ и старший экономист областного управления сельского хозяйства А. Г. ШУВАЛОВ.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в следующем номере газеты.



## ОТКРЫТИЕ

## XVI СЪЕЗДА ВЛКСМ

26 мая в Кремлевском Дворце съездов открылся XVI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи. 27-миллионный комсомол представляют 4695 делегатов.

Стоя, бурными продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости руководители партии и правительства.

В зале раздаются здравицы в честь советского народа, Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд кратким вступительным словом открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжельников.

В работе съезда принимают участие представители 98 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических молодежных организаций из 84 стран, делегации Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Съезд минутой молчания почтил память славного сына нашей Родины первого в мире космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

После формирования выборных органов съезда — президиума, секретариата, редакционной и мандатной комиссии — с огромным воодушевлением под бурные овации был избран почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Единогласно утверждается порядок работы съезда.

Е. М. Тяжельников представляет слово Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости встречают его стоя, горячей продолжительной овацией.

Генеральный секретарь ЦК КПСС обращается к молодому поколению советской страны с яркой взволнованной речью.

С отчетным докладом ЦК ВЛКСМ выступает первый секретарь ЦК комсомола Е. М. Тяжельников.

(ТАСС).

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### ИЗ СОВХОЗОВ

#### „Ошминский“

Сообщая, что критическая статья, помещенная в № 60 за 21 мая 1970 года в газете «Тоншаевский колхозник», о медленном севе силосных культур в совхозе «Ошминский», обсуждалась на производственном совещании. Агрономам и управляющим отделениями указано на то, что они неправильно установили очередность проведения сева; яровые зерновые, силосные, лен, картофель.

В настоящее время сев силосных культур в нашем совхозе завершается. Принимаются меры к полному выполнению плана их посева.

**Б. БАБИН.**

#### „Вяншенерский“

Партийное бюро и рабочий комитет профсоюза совхоза «Вяншенерский» сообщают, что критическая статья «Ни тревог тебе, ни забот», опубликованная в 58 номере районной газеты, обсуждалась на совместном заседании. В результате принятых мер ход весенне-полевых работ в хозяйстве улучшился.

Первое отделение полностью закончило посевную, перевыполнив план сева на 30 процентов. Во втором отделении, где управляющим А. И. Дупляков, в настоящее время завершается сев силосных культур, идет посадка картофеля.



Декабрьский (1969 года) Пленум ЦК КПСС особое внимание уделил укреплению трудовой и общественной дисциплины, повышению ответственности каждого коммуниста. Пленум указал на повышение требовательности к членам партии.

Выполняя решения Пленума Центрального Комитета, партком совхоза «Ошминский» проводит большую работу по укреплению дисциплины, по повышению ответственности всех коммунистов партийной организации. Большая часть членов КПСС с честью оправдывают звание коммуниста, показывают пример в труде, принимают активное участие в решении хозяйственных и общественных задач, стоящих перед коллективом. Как правило, коммунисты пользуются уважением среди рабочих совхоза и интеллигенции села Ошминское.

Среди лучших членов партии можно назвать шофера Д. Н. Шишмакова, учетчика А. И. Томилова, механизатора В. К. Михалицына. Они являются активными проводниками в жизнь решений партии и правительства. Их часто можно встретить среди рабочих с газетой в руках или за проведением беседы. Общественные интересы для них выше личных. Высокая трудовая и общественная дисциплина позволяет им добиваться успехов и на производстве.

С чувством высокой сознательности относятся к своим обязанностям коммунисты В. М. Колесников, Л. А. Пешкичева и многие другие. Они всегда добросовестно выполняют партийные поручения.

Но, как говорит народная пословица, в семье не без урода. Есть и такие коммунисты, которые заслуживают строгого осуждения. К таким людям партком и вся партийная организация

принимает самые серьезные меры воздействия. Например, член партии Л. А. Нечаев долгое время не посещал партсобрания, не платил членские взносы. Практически он потерял связь с парторганизацией. Его неоднократно обсуждали, налагали взыскания. Конечный результат — он исключен из партии.

Подвергались резкой критике за плохое исполнение своих обязанностей С. И. Втюрин и П. К. Лопатин. После предупреждения эти товарищи стали более добросовестно относиться к работе, активно участвовать в общественных делах, повысили ответственность за порученные участки работы.

Налагая взыскания отдельным коммунистам, парторганизация добивается улучшения трудовой дисциплины среди других членов партии.

Партком и администрация совхоза предъявляют повышенные требования не только к коммунистам, но, в пер-

вую очередь, и к должностным лицам. С началом весенне-посевной кампании администрация ввела ежедневный отчет главных и старших специалистов, управляющих отделениями о проделанной работе, о планах на завтра. Такая мера повышает ответственность, укрепляет дисциплину как коммунистов, так и беспартийных. Ежедневный отчет позволяет правильно определить отношение должностных лиц к служебным обязанностям.

Выполняя решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, партком прилагает все силы к тому, чтобы партийная организация была работоспособной, боевой, чтобы ее члены с чувством высокой ответственности решали все хозяйственные задачи.

**Б. БАБИН,**

секретарь парткома совхоза «Ошминский».

**Новые промышленные центры**

**ГОРОД ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ**

На химическом заводе в городе Тольятти вступил в строй комплекс по производству сложных удобрений. Они содержат азот, фосфор и калий — основные вещества, необходимые для жизнедеятельности растений. Мощность комплекса — сотни тысяч тонн продукции в год.

...Это был тихий районный городок — Ставрополь. Его население не превышало и десяти тысяч человек. Когда в Жигулях начали строить мощную гидроэлектростанцию, вся территория города попала в зону затопления. Наиболее ценные строения перенесли на новое место.

В память о старом городе, над которым теперь плещутся волны, на берегу Куйбышевского моря возведен обелиск. А рядом с ним выросли жилые кварталы, под-

нялись корпуса предприятий. Новый город назвали Тольятти — в честь выдающегося деятеля коммунистического и рабочего движения, большого друга Советского Союза.

На базе дешевой электроэнергии Волжской ГЭС имени В. И. Ленина в Тольятти построены крупные заводы — химический, синтетического каучука, цементного машиностроения, азотнотуковый, электротехнический. Их продукция — высокопроизводительные цементные печи, мощные трансформаторы, гусеничные краны большой грузоподъемности, изопреновый каучук — поступает во все концы страны и за рубеж.

Яркой страницей истории города стало строительство Волжского автомобильного завода. Ежегодно с его конвейера будет сходить 660 тысяч легковых машин.

Производственные площади корпусов и цехов ВАЗа составят 150 гектаров. Строители уже сдали в эксплуатацию ремонтно-кузнечный цех, корпус вспомогательных цехов, два турбоагрегата заводской ВТЭК мощностью по 50 тысяч киловатт.

Вместе с автозаводом растет и сам город. На берегу Куйбышевского водохранилища сооружается новый жилой район Тольятти. В 1972 году он будет насчитывать 150 тысяч человек.

На огромной стройке полным ходом идет монтаж оборудования. Уже в этом году с главного конвейера ВАЗа должны сойти первые тысячи тольяттинских автомобилей.

**А. САШИН.**

Корп. ТАСС.

Тольятти, Куйбышевская область.



Ленинград. В объединении «Красный треугольник» хорошо трудится коллектив шинного завода. Здесь 128 рабочих выполнили свои пятилетние планы. С начала юбилейной вахты дано народному хозяйству страны несколько тысяч различных шин сверх плана.

На снимке: начальник участка комплектовки В. П. Желтова (слева) и контролер ОТК Ж. Е. Руссия готовят шины для тракторных прицепов к отправке заказчиком.

Фото В. Цина. Фотохроника ТАСС.

**Беседы о советской демократии**

**Подлинно народная**

Приближается всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР. Общественные организации, коллективы предприятий, колхозов и совхозов, воинские части выдвинули кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей Родины. Основанием для этого послужили их личный самоотверженный труд, плодотворная общественная деятельность, преданность коммунистическим идеалам, интересам трудящихся.

Среди народных кандидатов — руководители нашей ленинской партии и Советского государства, видные ученые и военачальники, известные деятели культуры и искусства, новаторы промышленности и сельского хозяйства, — самые авторитетные и уважаемые в народе люди, представители многих национальностей, населяющих нашу страну, коммунисты и беспартийные.

Состав кандидатов в депутаты советского парламента — яркое свидетельство подлинно народного характера Советской власти. Это власть трудящихся и для трудящихся.

Став после Великого Октября подлинными хозяевами страны, осуществляя в ней государственную власть, рабочие, колхозники, народная интеллигенция под руководством ленинской партии своим самоотверженным трудом превратили нашу Родину в могучую социалистическую державу. Достаточно сказать, что сейчас наша промышленность за пять дней производит продукции больше, чем промышленность царской России производила за год. Национальное богатство Советского Союза в 15 раз больше чем было в дореволюционной России. Благоприятно изменилась вся обстановка в нашем сельском хозяйстве. Создана прочная основа для дальнейшего продвижения вперед, для решения новых ответственных задач коммунистического строительства.

Одно из величайших завоеваний социализма, одна из важнейших заслуг Советской власти состоит в том, что каждый советский человек уверен в своем будущем. Он знает, что его работа, его способности, его энергия всегда найдут достойное применение и оценку, что его дети

получат бесплатное образование и возможность развить свои таланты, что общество никогда не оставит его в беде; в случае болезни он получит бесплатное лечение, при инвалидности — пенсию, старость его будет обеспечена.

Советы, как органы власти, составляют фундамент всего нашего государственного механизма, держат в своих руках все нити государственного руководства обществом. Около 50 тысяч Советов, объединяющих более двух миллионов депутатов, решают сложные и важные вопросы политического, хозяйственного и культурного развития страны.

Венчает эту разветвленную систему подлинно народного представительства Верховный Совет СССР. Ни один парламент капиталистических государств не может считаться органом представительства всего народа, ибо на деле он всегда остается орудием классового господства буржуазии, монополий.

Верховный Совет СССР избирается на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Он состоит из двух палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Совет Союза отражает общие интересы всех советских людей, а Совет Национальностей — специфические интересы каждого народа, населяющего нашу многонациональную Родину. Образуются они по-разному. В Совет Союза один депутат избирается от 300 тысяч населения по всей стране, а в Совет Национальностей — от каждой союзной республики — по 32 депутата, от автономной республики — по 11, от автономной области — по 5 и от каждого национального округа — по одному депутату. Обе палаты на основе полного равноправия решают все вопросы, отнесенные к ведению Верховного Совета СССР.

Подлинными представителями народа — депутаты не имеют иной цели, кроме заботы об интересах трудящихся. На это направлены все 660 законодательных актов, принятых Верховным Советом СССР за годы своего существования. Среди принятых в последнее время — акты



Птицеводческая инкубаторная станция совхоза «Розла» Ракверского района — одна из крупнейших в Эстонии. В нынешнем году станция поставит в птицеводческие хозяйства республики, а также на Украину, в Азербайджан, Московскую область около двух миллионов цыплят породы «белый леггорн». Сначала года уже отправлено в хозяйства около 900 тысяч цыплят.

На снимке: зоотехник станции Джанна Мее с подопечными.

Фото П. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.





Зорко стерегут сухопутные и морские рубежи нашей Родины пограничники. Днем и ночью, зимой и летом, в любую погоду они выполняют свою нелегкую, но почетную задачу.

На снимках: слева — пограничные корабли в дозоре. Справа — на пограничной за-

ставе. Старший связист отличник боевой и политической подготовки комсомолец ефрейтор Михаил Мифодеев поддерживает связь с пограничными нарядами.

Фото П. Кузнецова и Н. Ключева.

Фотохроника ТАСС.

В молоке микроорганизмы размножаются с молниеносной быстротой. В одном миллилитре его оказывается 200—300 тысяч бактерий. И среди легиона безвредных для человека невидимок могут быть опасные, болезнетворные.

Молочная промышленность применяет испытанное средство — пастеризацию. Специальные высокопроизводительные установки очищают молоко. Но войну с невидимками надо начинать еще на животноводческих фермах. Свежее молоко часто портится за считанные часы.

Киевское государственное конструкторское бюро по машинам для животноводства создало надежный пастеризатор ОТМ-1 для колхозных

и совхозных ферм. Его основное достоинство — компактность. Все оборудование занимает площадь три квадратных метра.

Установка выполняет несколько операций: очистку молока от механических примесей, обеззараживание при температуре 90 градусов и охлаждение. Автоматическая система обеспечивает обработку молока в непрерывном потоке, причем предусмотрено два режима: обычная кратковременная пастеризация и более длительная — пятиминутная.

Производительность установки — тысяча литров молока в час, обслуживает ее один человек. ОТМ-1 демонстрируется на ВДНХ СССР.

(ТАСС.)

## РУБЕЖЕЙ НЕДРЕМЛЮЩИЕ СТРАЖИ

В этот всенародный праздник советские люди воздают славу воинам в зеленых фуражках, бдительно охраняющим священные рубежи нашей Родины.

О славных боевых делах советских пограничников рассказывают многочисленные экспонаты Музея пограничных войск.

Эти войска, созданные и воспитанные Коммунистической партией, В. И. Лениным, закалялись в ожесточенных битвах с многочисленными врагами Советского государства. И в годы борьбы с военной интервенцией и внутренней контрреволюцией, и в период мирных пятилеток, и во время Великой Отечественной войны, и в послевоенные годы наши пограничники показали себя героическими защитниками советских рубежей.

Лишь за первые два года после окончания гражданской войны пограничники выдержали свыше двухсот боев против петлюровских

банд. Более 700 вражеских лазутчиков было задержано на одном из участков западной границы в 1922—1925 годах.

Почти ежедневно звучали сигналы боевой тревоги на заставах и кораблях в тридцатые годы. Первыми встретили врага наши доблестные воины-чекисты в 1938 году, когда империалистическая Япония организовала вооруженную провокацию у озера Хасан. Более четырех суток пограничники сдерживали крупные вражеские силы до подхода регулярных армейских частей. Советское правительство высоко оценило их подвиг. 190 человек было награждено орденами и медалями Советского Союза. В. Виневину, А. Махалину, П. Терешкину, И. Чернопятку и Г. Батаршину первым в пограничных войсках было присвоено звание Героя Советского Союза. Их портреты — на стендах Музея пограничных войск.

Много экспонатов музея

посвящено периоду Великой Отечественной войны. Воины-чекисты, первыми приняли удар гитлеровских полчищ. Малочисленные, но крепкие духом пограничные заставы стояли насмерть, отстаивая каждую пядь родной земли, нанося врагу чувствительные потери.

Никогда не изгладится из памяти народной многодневная оборона пограничных застав А. Лопатина, В. Усова, П. Родионова, Ф. Морина, героическая оборона Брестской крепости.

На одном из стендов музея — портрет майора М. С. Бычковского — ныне генерал-майора в отставке. В начале войны он командовал 90-м Владимир-Вольнским пограничным отрядом. Крепко спаянный личный состав отряда мужественно отражал многочисленные атаки фашистских полчищ.

На всех участках фронта прославились мужеством и отвагой воины в зеленых фуражках. Влившись в состав действующей армии, они прошли с боями до Берлина. Тысячи пограничников удостоены высоких правительственных наград. Около 200 из них присвоено звание

Героя Советского Союза.

Охрана границы ныне стала качественно иной. Пограничные войска располагают хорошо подготовленными офицерскими кадрами, боевой и специальной техникой, современным оружием. Большую помощь в выполнении их почетной задачи оказывает население пограничной полосы.

В подрывной деятельности против Советского Союза и других социалистических стран империалисты используют все более изощренные методы шпионажа и диверсий. Но недремлющие стражи рубежей нашей Отчизны изо дня в день повышают революционную бдительность, овладевают воинским мастерством, крепят боевое содружество с пограничниками социалистических стран, отлично выполняют задачи по охране рубежей Советской Родины.

Надежным щитом прикрывают пограничники созидательный труд нашего народа-творца, покой и улыбки матерей, счастливую радость детства.

И. БЕРДНИКОВИЧ.  
Корр. ТАСС.

## ФЕРМА — КОНВЕЙЕР

СЫКТЫВКАР. (ТАСС). 300 дней безотказно действует в таежном совхозе «Зеленецкий» первая в Коми АССР экспериментальная ферма-конвейер. Она позволяет двум дояркам за час 40 минут подоить и накормить 100 коров. Причем дойка длится всего 8 минут. За счет чего достигнуты такие показатели?

...Представьте себе уменьшенный до размеров обыкновенного коровника стадион под крышей, где вместо круговой гравейной дорожки — лента транспортера, движущаяся со скоростью 1,1 метра в минуту. На «дорожке» — привязанные коровы. Стойка с доильными аппаратами, подключенными к общему молокопроводу, размещается в одном из конюшечных помещений. Здесь буквально на «пятячке» — рабочее место доярки. Ей не надо никуда ходить, таскать тяжелые подойники и так далее. Одновременно доится 8 коров. Помощница доярки находится в центральной части двора и, не сходя с места, накладывает в кормушки заранее заготовленные сено и силос.

Совхоз «Зеленецкий» изготовил конвейер своими силами, с помощью местного отделения «Сельхозтехники».

## Власть

о землепользовании, здравоохранении, браке и семье, дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, снижении налогов с заработной платы рабочих и служащих и другие. Верховный Совет СССР делает все для того, чтобы обеспечить строгую законность и охрану прав граждан, укрепить обороноспособность страны, достичь прочного мира и международной безопасности.

Всю многогранную плодотворную деятельность Советов направляет Коммунистическая партия. Руководствуясь заветами В. И. Ленина, она неустанно заботится о повышении роли Советов, общественных организаций и трудовых коллективов в жизни и развитии общества, о совершенствовании социалистического законодательства и социалистической демократии. Так, решения XXIII съезда КПСС помогли усилить воздействие Советов на экономические и социальные процессы, происходящие в стране.

14 июня 1970 года в восьмой раз состоялись выборы в Верховный Совет СССР. В связи с этим ЦК КПСС в своем Обращении ко всем гражданам великой Страны Советов изложил основы внутренней и внешней политики партии и государства. «ЦК КПСС, — говорится в этом документе, — торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье трудящихся, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране».

ЦК КПСС призвал всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР, 14 июня, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, советские люди будут голосовать за дальнейший подъем экономики, культуры и науки, за последовательное претворение в жизнь великого принципа социализма: «Все во имя человека, для блага человека!», за новые победы в коммунистическом строительстве.

Л. ГРИГОРЬЯН.  
Кандидат юридических наук.

## ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подведены итоги работы нашей промышленности за 4 месяца завершающего года пятилетки. Четырехмесячный план производства и реализации промышленной продукции значительно перевыполнили все союзные республики. В январе — апреле по сравнению с тем же периодом минувшего года промышленное производство увеличилось на 8,7 процента. Весомый прирост, если иметь в виду, что в нынешнем году промышленных изделий будет выпущено больше, чем за все предвоенные пятилетки.

За этот же период производительность труда выросла на 7,7 процента. Такого значительного прироста не было уже в течение нескольких лет. Достигнутые успехи — ре-

зультат ударного труда рабочего класса и инженерно-технических работников в дни юбилейной Ленинской вахты. Сейчас тысячи производственных коллективов страны принимают решение: не сдавать завоеванных позиций в юбилейном соревновании, продлить Ленинскую ударную вахту до конца пятилетки!

Это движение приняло широкий размах и в Москве. Сбереечь Родине 120 миллионов рублей обязались новаторы столицы, выступившие с патриотическим призывом экономить в большом и малом. В выполнении этой почетной задачи деятельное участие принимают более десяти тысяч творческих комплексных бригад, около 500 общественных конструкторских и технологических бюро.

В цехах многих предприятий столицы трудящиеся взвешивают свои возможности, учитывают неиспользованные резервы и берут новые, повышенные обязательства.

В свое время москвичи решили выполнить пятилетний план промышленного производства к 7 ноября 1970 года. Недавно Краснопресненский и Волгоградский районы столицы взяли себя обязать свои пятилетки к 1 ноября, Гагаринский район — к 31 октября, а Бауманский район — к 30 октября.

Сотни коллективов столичных предприятий работают под девизом: каждый день завершающего года пятилетки — ударный.

И. ПАВЛОВ.  
Корр. ТАСС.



# ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ЗВЕНЕЛ ЗВОНОК

Завтра в жизнь мы  
выходим  
Из школьных ворот,  
И для нас в первый раз  
Взрослый день настает...

23 мая в школах нашего района раздались традиционные последние звонки. Прозвенел он и для выпускников Тоншаевской средней школы. В половине первого в коридоре выстроились учащиеся 8 и 9 классов. Здесь же с букетами цветов построились и первоклассники. Играет музыка, под звуки которой выходят строем виновники торжества — выпускники — со своими классными руководителями. Открывает линейку дирек-

тор школы П. М. Дюжилов. Он сообщил об итогах учебного года, зачитал решение педсовета о допуске десятиклассников к экзаменам. Павел Михайлович пожелал ребятам успешно сдать экзамены, чтобы получить аттестат зрелости — путевку во вновь начинающуюся жизнь.

С приветствием и пожеланиями десятиклассникам выступили их классные руководители Николай Николаевич Кардаков и Евгения Васильевна Дюжилова.

«Перед вами, ребята, открываются заманчивые перспективы. Но прежде всего вы должны сдать экзамены».

— говорит Николай Николаевич.

«Дорогие ребята! — обращается Евгения Васильевна. — В жизни встретится много трудностей и радостей. Чтобы прежить ее светло, надо постоянно учиться, так как в наше время нельзя не иметь специальности».

Много ласковых и теплых слов произнесли здесь в адрес своих дорогих учителей ученицы десятиклассников Людмила Марахтанова и Лариса Преденна. «Сегодня у нас торжественный день! — взволнованно говорит Лариса. — Через несколько минут для нас прозвучит последний звонок, который известит об окончании школьной жизни. Кажется, совсем недавно мы пришли в первый класс, где нас встретила наша первая учительница — Алевтина Ивановна Трушкова. На протяжении четырех лет она была для нас самым лучшим другом и наставником». Слова благодарности были высказаны Нине Тихоновне Каргапольцевой. Она вместе с другими учителями научила ребят любить и уважать труд. Много труда и старания было затрачено преподавателями Н. Н. Кардаковым, Р. П. Пакиной, Н. А. Зильяновой, В. С. Ложкиным, П. М. Дюжиловым и другими.

«Впереди нам предстоит выдержать экзамены, — продолжала Лариса. — Мы постараемся сдать их как можно лучше. Выйдя в большую

жизнь, мы никогда не забудем нашу школу и наших учителей». Она произносит проникновенные призывные слова к ученикам, находящимся в эти минуты в зале:

**Друзья-ребята!  
Чтите и цените  
наставников своих  
беспечных дней.  
В сердца свои навечно  
запишите  
Святые имена учителей!  
Они раскрыли кладовые  
мысли,**

**Как боги,  
отделили свет от тьмы.  
Людей, что любят вас  
сильнее жизни,  
Любите так, как чтим и  
любим мы!**

По традиции от имени десятиклассников своих старших товарищей напутствует Нина Вшивцева. Она желает им всего самого лучшего. От первоклассников выступила Галя Долгих.

Играет музыка. Первоклассники подходят к выпускникам и вручают им букеты цветов; а те им в свою очередь прикалывают на грудь значки. Затем все поют любимую песню «Школьные годы».

А вот и зазвенел школьный звонок. Он звенит долго и проникновенно, как бы зовя ребят в новую жизнь. Под этот звонок и аплодисменты младших товарищей выпускники — взволнованные, одновременно и радостные, и грустные — покидают стены школы, в которой проучились десять лет.

**Т. ТОМАРОВА.**

## Спорт На зональные ЕДУТ ТОНШАЕВЦЫ

В воскресенье на стадионе села Тоншаево проходили соревнования на приз «Кожаный мяч». Победители получали право защищать честь района на зональных соревнованиях. Кто же завоюет это право?

На поле выходят мальчики в синих и фиолетовых футболках. Это команды Шайгино и Тоншаево.

С первых минут игры инициативой завладели тоншаевские школьники. Однако им долгое время не удается превратить игровое преимущество в головое.

В середине первого тайма мяч все же побывал в воротах шайгинских школьников. Случилось это так: Судья назначил штрафной удар метрах в тридцати. Навес на ворота — и в суматохе Вове Лебедеву удается протолкнуть мяч в сетку.

И во втором тайме постоянно атакуют тоншаевцы. Во время одной из атак шайгинский защитник играет рукой. Одиннадцатиметровый удар четко реализует В. Лебедев.

2:0. Так и закончилась игра.

Затем соперниками юных тоншаевцев были футболисты Пижмы. 4:0 — результат этой игры. Два гола, забитые в первом тайме В. Лебедевым и два — во втором — Юрой Томаровым, решили исход этой встречи. Надежно сыграли в этой игре защитники тоншаевской команды, среди которых выделялся Саша Милованов.

В игре за второе место шайгинские футболисты со счетом 1:0 выиграли у пижемцев. Судьба этого матча была решена после того, как защитник срезал мяч в собственные ворота.

**А. ПЕРМИНОВ.**

### Краснобаковский лесхоз-техникум министерства лесного хозяйства РСФСР

#### ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на очное и заочное отделения на 1970—71 учебный год по специальности «Лесное хозяйство» в группы на базе 8—10 (11) классов общеобразовательной школы.

Лесхоз-техникум готовит специалистов лесного хозяйства средней квалификации.

**Сроки обучения с неполным средним образованием:** на дневном отделении — 3 года 6 месяцев, на заочном отделении — 4 года 6 месяцев; **на базе полной средней школы на дневном и заочном отделениях — 2 года 6 месяцев.**

Заявления о приеме подаются на имя директора лесхоза-техникума до 31 июня (на дневное отделение в группы с неполным средним образованием), до 15 августа (со средним образованием), на заочное отделение — до 11 ноября.

Вступительные экзамены на дневном отделении проводятся с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 19 по 20 августа, с 7 по 17 октября, с 11 по 21 ноября.

**К заявлению прилагаются следующие документы:** свидетельство (аттестат) об образовании или переводное свидетельство в 9, 10 классы (в подлиннике), автобиография, медицинская справка по форме № 286, три фотокарточки (снимки без головного убора размером 3х4 см), выписка из трудовой книжки (для лиц, имеющих производственный стаж).

По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет лично: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных). С поступающих на заочное отделение требуется справка с места работы.

**ПОСТУПАЮЩИЕ В ТЕХНИКУМ СДАЮТ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:** окончившие 7, 8, 9 классов — русский язык (диктант), математику (устно); окончившие 10, 11 классов — русский язык (сочинение), химию (устно).

Экзамены проводятся по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Преимущественным правом при поступлении в лесхоз-техникум пользуются лица, положительно сдавшие вступительные экзамены, направленные на учебу предприятиями, имеющие не менее 2-х лет стажа практической работы, а также окончившие службу в Советской Армии и Военно-Морском флоте.

При лесхозе-техникуме для поступающих проводятся подготовительные занятия.

Стипендия выдается на общих основаниях. Для нуждающихся предоставляется общежитие.

**Адрес техникума:** Горьковская область, р.п. Красные Баки, ул. Маяковского, д. 1. Проезд до ст. Ветлужская Горьковской ж. д.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 313  
Тираж 3624

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

### Испорченный телефон

Кто-кто, а работники мастерских «Сельхозтехники», что расположены в Ошминском, знают, что телефонная связь в нашем районе налажена неудовлетворительно.

Чтобы дозвониться до своих районных руководителей, т. е. в районное объединение «Сельхозтехника», они тратят уйму времени. Однажды случилось даже такое. Просил я, просил у телефонистки Тоншаево, но она в течение 35 минут так и не могла его вызвать. После небольшого перерыва опять вызываю коммутатор и прошу Тоншаево. И что бы вы думали? Несколько минут молчания, и в трубке как ни в чем не бывало раздаётся: «Кого вам надо?»

И так бывает очень часто. Теряем мы драгоценное рабочее время и все из-за безответственного отношения к своим обязанностям почтовых работников. У нас с ними получается как бы детская игра в испорченный телефон.

**Е. МАЛЬЦЕВ,**  
с. Ошминское.

### ВПЕРЕДИ ЭКЗАМЕНЫ

В пятницу в Тоншаевской школе рабочей молодежи для учащихся 8 и 11 классов прозвучал последний звонок.

С напутственным словом к выпускникам обратился учитель истории Л. М. Пальгунов. Он поздравил с окончанием учебного года и пожелал всем успешно сдать экзамены.

От учащихся ШРМ выступили ученица девятого класса А. Думкина и учащийся 10 класса В. Сырчин. Они также пожелали всем успешной сдачи экзаменов, а затем — успешного поступления в ВУЗЫ и техникумы, чтобы стать специалистами народного хозяйства и еще большую пользу приносить обществу.

**А. ИВАНОВА.**

### Любовь ее — песня

Школьницей, ученицей девятого класса пришла Людмила Тетерина в кружок художественной самодеятельности, работающий при клубе Пижемского леспромхоза. Песню любит она с детства. А теперь дарит ее своим слушателям. Ни один концерт не обходится без ее участия. К каждому выступлению Людмила готовится тщательно, умело подбирает себе репертуар. Ее выступления всегда нравятся зрителям, волнуют их.

**В. РУСАКОВ.**

Редактор  
**А. МАЛЬЦЕВ.**